

齐鲁晚报 小记者 之 牙齿探秘

本报小记者走进淄博口腔医院,收获知识和健康 爱护牙齿从学会刷牙做起

本报9月15日讯(记者 谭文佳) 14日,本报联合淄博口腔医院在“全国爱牙日”来临之际,举行了免费为小记者们检查牙齿的活动。淄博口腔医院党支部书记盛爱云以及儿童口腔科主任荆祥现场为小记者讲解护牙常识,小记者们还现场体验了牙医的工作。

主任荆祥为小记者们上了一堂生动的护牙常识课。荆祥还现场用模具模拟了如何正确刷牙,以及如何选购适合自己的牙刷和牙膏。“原来刷牙还有这么多的学问,刷牙的方式、力度、时间,以及牙膏、牙刷的选择都有讲究。以后我一定更加科学的刷牙,爱护牙齿从刷牙的细节处学起。”一名

小记者说。为了让小记者们更直观的了解牙医们的工作,淄博口腔医院党支部书记盛爱云亲自带领小记者们参观了医院的各个科室。走到牙齿种植科时,小记者们被放在柜子里的一个个牙齿模型吸引住了。医生薛超则给小记者们耐心地讲解着牙齿是如何种上的。“种植牙一定

很疼,以后得好好保护牙齿了。”小记者贾子艺说。最后,口腔医院的医生们免费为小记者们检查了牙齿,并详细地为每位小记者列出了他们牙齿的状况及存在的问题。拿到自己的检验结果,小记者们还煞有介事地交流起来,都说以后一定要更加爱护自己的牙齿。

张店区适龄儿童可免费做窝沟封闭

本报9月15日讯(记者 谭文佳 通讯员 董兰天) 为减少儿童龋齿(又称为“蛀牙”)发生,提高少年儿童口腔健康水平,张店区委、区政府将“张店区适龄儿童免费窝沟封闭项目”纳入2013年政府民生项目之一,有效的帮助儿童度过龋齿易感期。

据儿童口腔科主任荆祥介绍,虽然龋齿对儿童的影响较大,但可通过窝沟封闭技术,在易患龋齿的咬合面窝沟上涂布一层窝沟封闭剂,保护牙齿不受细菌及代谢产物的侵蚀,就可有效预防龋齿。“窝沟封闭是预防龋齿的有效方法,目前在全世界范围内广泛应用,技术操作时间短,不磨除牙体组织,无痛苦。但封闭后还应养成良好刷牙习惯,才能将儿童的龋齿发病率降到最低。”荆祥介绍到。

据悉,淄博口腔医院儿童口腔科是淄博市首家专注于15岁以下儿童口腔健康服务的专业科室,免费为张店区所有上一年级的儿童做窝沟封闭。儿童口腔科拥有专业的医护人员和儿童特色鲜明的技术设备,现已成为全市儿童口腔预防保健,疑难病诊疗的知名品牌科室。

儿童刷牙最好从两岁开始

“儿子6岁了,可能很快就要开始换牙了,作为家长应该做些什么?”近日王女士来到淄博口腔医院儿童口腔科咨询。

荆主任介绍,在中国6岁儿童约有9成患龋齿,12岁以下儿童每人平均有一颗蛀牙。为降低孩子龋齿发生的几率,建议从0岁起就应该注意孩子的口腔卫生,从2岁起就应该用儿童专用牙刷开始刷牙,从小做好牙齿保健。

刷牙是保持口腔清洁的主要方法,它能消除口腔内软白污物、食物碎片和部分牙面菌斑,而且有按摩牙龈作用,从而减少口腔环境中致病因素,增强组织的抗病能力;刷牙对于预防各种口腔疾病,特别是对于预防和治疗牙周病和龋病等,具有重要的作用。

本报记者 谭文佳 通讯员 董兰天

小记者全副武装上阵体验牙医工作,给同伴检查牙齿 “我们也来过一把牙医瘾”

来到口腔医院最让小记者们感兴趣的是那些长得奇形怪状的医疗器械。每到一个科室看到医生在认真地给病人做检查,小记者们总是忍不住好奇地张望。口腔医生是怎么给病人看病的?为了让小记者们深刻感受一下,小记者们在医生的指导下,也戴上口罩为自己的同伴检查起牙齿,过把“牙医瘾”。



小记者们学习口腔检查。 本报记者 王鸿哲 摄

本报记者 谭文佳

亲自上阵,收获更多的知识

小记者们一听可以像医生一样给小伙伴检查牙齿,一个个都兴奋不已。洗手、戴好口罩和手套、拿起口腔镜……在医生的指导下,小记者们认真地做了起来。看似简单的事情,真做起来就没那么容易了,很多小记者在第一关戴手套时就被卡住了。“洗完手后一定要把手擦干,否则手套就不好戴。”看着着急的小记者,医生护士们

提醒说。“她的牙齿背面好黄啊。”“他有的牙齿有点黑。”小记者们一边认真地给同伴检查一边报告他们的“诊断”结果。“以前没有这么近距离地观察过牙齿,现在通过观察别人的牙齿了解了牙齿是怎么排列的,恒牙和乳牙有什么区别。而且看到龋齿的时候还是挺震惊的,以后会更加注意保护我的牙

齿。”小记者李佩然告诉记者。体验的过程中,看到医生们忙碌的身影,小记者郭鑫鑫不禁感叹:“我看到那个阿姨已经在座位上坐了好久了,而且一滴水也没有喝。还有那个叔叔,他低着头一直给病人治疗,很久才能抬起头稍稍转一下脖子。当牙医真的很辛苦!”通过职业体验,小记者们更加佩服这些白衣天使了。

牙医真是个细致活

看着牙医在给别的小朋友治疗时,小记者们好奇地趴在玻璃上观望,看着各种器械在医生手里换来换去。有的患者小朋友年龄大小,一看到这些器械就会害怕,医生还要耐心地哄着,才能让治疗顺利进行。

牙科薛医生对小记者们说:“这可是个细致活儿,一分一毫不能有差错,如果遇上给患者配矫正器,只要一毫米的偏差,患者就会不舒服,有时还会划破口腔。”

据荆祥介绍,牙科用的器械多达数百种。牙医在处置口腔问题时,要用戴着手套的手指捏着这些细小的工具,在湿滑的口腔中操作。操作中手指力度轻不得、重不得,轻了不起作用,重了可能会触痛患者;还得避免因唾液湿滑可能引起的器械从指间滑脱掉入患者口中等意外。“看来,牙医真是个需要耐心和细致的职业,来不得丝毫马虎。我以后要像这些叔叔阿姨一样,做一个细心负责人的人。”小记者李佩然说。

张店首家限价房试点项目落定绿茵·名宇桂花园

——绿茵·名宇桂花园9月14日营销中心开放暨媒体见面会

9月14日上午,位于世纪路与王舍路路口、植物园斜对面的绿茵·名宇桂花园市区接待中心热闹非凡,售楼处内聚集了淄博市各大媒体记者,张店首家限价房“绿茵·名宇桂花园”在此举行了限价房媒体见面会。

自2012年《淄博市限价商品住房建设和管理办法》公布以来,限价房政策备受关注,一年后张店首家限价房试点项目终于在全民期盼中落定,绿茵·名宇桂花园作为张店首家限价房一亮亮相即受到了广泛的关注。

媒体见面会上,绿茵·名宇桂花园开发商崔总向媒体介绍了淄博市限价房政策,并对项目规划和片区发展潜力进行了详细阐述。随后的媒体提问环节,各大媒体记者纷纷提问咨询,主办方通过答记者问的形式从各个角度对限价房进行了全方位的解读,让所有媒体嘉宾及现场客户对限价房有了深入的了解。

据介绍,限价房是由政府指导定价的商品房,兼具保障房功能,价格比普通商品房低15%左右,所有建设标准均按商品房配置,而且三证齐全,五年后买卖不收取增值收益(经济适用房五年后转让按照差价的45%补充增值收益)。

张店首家限价房——绿茵·名宇桂花园项目位于淄博市新区中轴北京路东侧、营南路以南,北靠商贸大道昌国路和客运中心,交通非常便利。周边商贸城、物流园、车管所、农贸市场、水果批发市场近在咫尺,银行、诊所、学校、超市、商业街等配套设施齐全。项目占地113亩,总建筑面积22万平方米,共10栋高层和8栋多层,建成后可入住1500户。产品户型以80-120平方米中小户型为主,面积小,总价低,

首付十来万,月供一两千,能够满足广大刚需客户的置业需求。

绿茵·名宇桂花园是淄博市2013年首批限价房试点项目,是政府支持的重点民生工程,房价由政府指导定价,价格比周边普通商品房便宜15%,三证齐全,五年后可以自由买卖。绿茵·名宇桂花园不限品质,项目从建筑质量、绿化景观到社区配套、物业管理等各方面均按照商品房统一的建筑标准进行建设,也就是说在绿茵·名宇桂花园业主是以福利房的价格买到的高品质商品房。

【资料链接:限价房申请资格】

申请《淄博市限价商品住房申购资格证》应具备下列条件之一:

(一)无房或现住房人均建筑面积低于20m²且具有本市城镇居民常住户口的家庭。



▲媒体见面会现场。

(二)在本市工作且连续缴纳养老保险2年以上的无房户。

一人家庭即单身家庭(未婚、离异或者丧偶不带子女)申请《资格证》,应当年满20周岁并符合上述条件。

已取得《淄博市经济适用住房申购资格证》的家庭,在有效期内可直接申请购买限价商品住房。已购买过经济适用住房或出售自有房屋不满2年的,不得购买限价商品住房。